

A mezőgépgyártók és -forgalmazók figyelmébe ajánljuk

CE = TERMÉKBIZTONSÁG

Az FVM Mezőgazdasági Gépesítési Intézet a „**CE megfelelőségi jelölés mezőgazdasági gépeken és berendezéseken**” című termékbiztonsági tájékoztatóval egy kiadványsorozatot kíván elindítani a mezőgépgyártók és -forgalmazók számára.

Az Európai Unióban 25 éve kezdődött el a CE megfelelőségi jelölés (röviden: CE-jelölés) története. A magyar jogrendszerben közel 15 éve jelent meg a CE-jelölés az új megközelítésű európai uniós irányelvek bevezetésének kezdetével.

Ugyan a CE-jelölés már több mint másfél évtizede használatos Magyarországon, a szakemberek nagy többsége mégsem tudja, hogy az európai előírásoknak való megfelelőséget jelzi. Sokan tévesen azt gondolják, a jelölés arra utal, hogy a terméket Európában gyártották. Számtalan félreértés, félreértelmezés is elterjedt a köztudatban a CE-jelöléssel kapcsolatban, például, hogy minőségi jel, szabványossági jel, márkajel, eredetjel, marketingeszköz stb.

Miért aktuális ennyi év után feleleveníteni a CE-jelöléssel kapcsolatos ismereteket? Több okból is, ezek közül a legfontosabbak:

- A CE-jelölés sokak számára ismert jel, de hogy pontosan mit is jelent, és mi szükséges ahhoz, hogy termékeken elhelyezhető legyen, azt csak kevesen tudják.
- A gazdasági szereplők (gyártók, meghatalmazott képviselők, importőrök és a forgalmazók) körében még most is gyakran merülnek fel a CE-jelöléssel kapcsolatosan tájékoztatatlanságot mutató kérdések: mi is ez, mit is kell csinálni, hova, kihez kell/lehet fordulni?
- A jogszabályok, szabványok keresése, felkutatása, értelmezése idő és energiaigényes, előképzettség, jártasság nélkül szinte megoldhatatlan feladat.
- Egyre nagyobb jelentőséggel bír az egységes Európai Gazdasági Térség (továbbiakban: EGT) piacán az áruk szabad mozgásában. A CE-jelölés lehetővé teszi, hogy a termékek szabadon mozogjanak az EGT-ben.
- A folyamatosan változó, módosuló jogszabályok és a kapcsolódó harmonizált szabványok.
- A CE jelölés feltüntetésével a gyártó, az importőr és a forgalmazó teljes mérték-

ben felelősséget vállal azért, hogy az adott termék megfelel az európai jogszabályoknak, illetve az azokat bevezető hazai rendeleteknek.

A folyamatosan változó szabályozásról, a CE-jelölés használatáról kimerítő, részletes tájékoztató, felvilágosító, jogszabály magyarázat és egyéb információ érhető el: a világhálón, különböző fórumokon, rendezvényeken, előadásokon, kiadványokban, szakmai lapokban, jogszabályi ismertetőkben, különösen az elektronika és a villamosság, az ipar, ezen belül is elsősorban az építőipar területén.

A mezőgépgyártók és forgalmazók az előzőekben felsorolt lehetőségeket kevés-

- ismerjék meg, és tudják, hogy problémáikkal, kérdéseikkel hova, mikor, hogyan fordulhatnak, hol találnak információkat,
- hogyan tudják figyelemmel kísérni a változásokat gépeikre/berendezéseikre vonatkozóan,
- változások alkalmával mik a teendőik,
- hogy szerezzenek teljes jártasságot a CE-jelölés használatában.

Nem elhanyagolható az a tény sem, hogy a piacfelügyeleti hatóságok ellenőrizhetik, ellenőrzik a követelmények betartását, eljárnak azok megsértése esetén. A hatóság korlátozhatja vagy megtilthatja a termék forgalmazását, elrendelheti a forgalomból való kivonását, a termék visszahívását vagy megsemmisítését. A hatóság piacfelügyeleti bírságot szabhat ki. Kötelező a bírságotól a biztonság, az egészség veszélyeztetése és/vagy kötelezettség nem teljesítése esetén, például: CE jelölés, ill. tájékoztatói kötelezettség hiánya. A piacfelügyeleti bírság összege 10.000 Ft-tól 100 millió Ft-ig terjedhet.

A sorozat első kötete: „**Bevezetés a CE-jelölés alapismereteibe**”, mint a címe is mutatja, az általános ismereteket tartalmazza

a CE-jelöléssel kapcsolatban, és teljes terjedelmében olvasható az FVM Mezőgazdasági Gépesítési Intézet és a Mezőgazdasági Technika honlapjain (www.fvmmi.hu, illetve www.mgitech.hu). A sorozat további kötetei tervezés alatt állnak, a „Mezőgazdasági Gépkezelési Kódjegyűzés” kódjegyűzésének figyelembevételével gépcsoportonként foglalják össze a tudnivalókat.

A kiadvány készítői bízunk abban, hogy a sorozattal hozzájárulnak a mezőgépgyártók és -forgalmazók ismereteinek bővítéséhez, kötelezettségeik előírások szerinti teljesítéséhez és nem utolsósorban az általuk gyártott és forgalmazott gépek/berendezések biztonságosabbá tételéhez.

Amennyiben a kötet tartalmával, illetve ahhoz kapcsolódó témákban kérdése van, vagy az általánostól eltérő, konkrét, részletes információra van szüksége, a dikan@fvmmi.hu vagy a dikan.a@invitel.hu címen várjuk kérdéseit, érdeklődését.

Dikán András



bé ismerik, az információk értelmezésében nincs megfelelő jártasságuk.

A mezőgazdasági gépekkel és berendezésekkel is foglalkozó nyomtatott és elektronikus médiában, ahol a mezőgépgyártók és -forgalmazók járatosabbak, nagyon kevés információ jelent meg, illetve jelenik meg a CE-jelöléssel kapcsolatosan.

A kiadványsorozat célja érthetővé, világossá tenni a CE-jelölés jelentését, tartalmát, használatát, értelmezését, elhelyezését.

A kiadvánnyal és a kiadvány címével azonos című, élő előadásorozattal együtt a további célok:

- megismertetni a mezőgépgyártókkal és -forgalmazókkal az általuk gyártott, forgalmazott gépek/berendezések alapvető biztonsági és egészségvédelmi követelményeit, valamint az ezekből eredően rájuk háruló kötelezettségeket,
- az eligazodásuk elősegítése a kötelezettségeik, feladataik között, azok elvégzésének módjaiban, lehetőségeiben,